

臺中

七月十五日

鋼梁重壓險奪命 跨醫療團隊助重生

六十二歲的胡先生今年三月在工地遭三百公斤鋼梁重壓，全身重創、一度命危。台中慈濟醫院動員十四個醫療科別、十九位醫師及護理團隊接力搶救，住院治療七十二天、輸血超過兩萬四千西西，終於康復出院。台中慈院於七月十五日為胡先生舉辦重生慶祝會，見證這場醫療團隊與病人共同奮戰的奇蹟。

胡先生送抵醫院急診時已出現休克、意識不清等危急症狀，檢查發現肋骨多處骨折併發氣胸與血胸、肝臟左葉撕裂、大腸挫傷潰爛，骨盆與左手粉碎性骨折，全身創傷遍及胸腹腔與四肢。外

傷嚴重度分數（ISS）高達五十四分，換算年紀的致死率幾乎生還渺茫。

台中慈院醫療團隊立即啟動重大外傷處置，由一般外科、大腸直腸外科、整形外科與骨科團隊進行多次手術，包括肝葉切除、大腸修補、骨折固定與膀胱止血。治療期間，胡先生還因橫紋肌溶解導致急性腎衰竭，由腎臟科介入支持性治療；合併肺部感染，則由感染科與胸腔內科團隊接續照護。更棘手的是，胡先生有主動脈剝離病史，在重壓與大量出血衝擊下，原本局部穩定的剝離情況惡化，延伸至胸主動脈與腹主動脈；心臟外科團隊密切評估後，採保守治療用藥物控制血壓，成功避免進一步破裂。

眼見醫療團隊努力付出，成功拉回先生生命的胡太太，在先生治療的第一個月就感動到致函市政府，讓台中慈濟醫院收到市府來函轉達其感謝之情。終



醫療團隊100%堅持救命
命危重傷工人奇蹟72天
《台中慈濟醫院重大外傷重生紀實》

團隊一條心

台中慈濟醫院
Tzu Chi Medical Center

重獲新生

治療期間，台中慈院多個醫療科醫師與胡先生家屬召開全人會議，詳盡說明傷勢和治療策略。



於，胡先生歷經四次重大手術與嚴密照護，一路從加護病房、呼吸照護病房到一般病房，輾轉度過七十二天，輸血總量累計超過兩萬四千西西，終於穩定康復出院。慶祝會上，台中慈濟醫院院長簡守信表示，胡先生的康復過程展現重度級急救責任醫院的醫療整合能力與人文關懷，更感恩胡先生及家屬對醫療團隊的信任，共創生命奇蹟。一般外科醫師高國堯回顧救治過程，衷心感謝所有醫療科別緊密配合、日夜守護，從不放棄任何一絲希望。高醫師也感謝胡太太的致謝函，從市府發文看到家屬的信賴，也鼓勵了所有參與救援的醫療團隊人員。

「我看見醫護人員的眼裡有光、心中有愛！」胡太太與胡先生一同出席活動，向醫療團隊致謝。胡太太回憶當時，幾度以為要失去丈夫，甚至被告知可能需要截肢的忐忑與慌張，但也看見



胡先生致贈花束感恩台中慈院團隊，由簡守信院長（左）、一般外科高國堯醫師（左二）代表接受。

醫療團隊堅持到底的努力，讓她跟先生度過一關又一關的生命考驗。慶祝活動的最後，胡先生與醫護團隊一同切下象徵重生的蛋糕，見證生命的堅韌，也呈現醫病之間，互相感恩的情誼。（文／卓冠伶 攝影／賴廷翰）